

沪嘉苏低空交通环线通航，“空中高速”重塑城市发展逻辑 嘉兴探索“向天要空间”产业升级路

最近，一条横跨长三角的“空中走廊”火爆出圈，引发全国关注：上海浦东、嘉兴南湖、苏州金鸡湖三地间全长275公里的低空交通环线通航，将跨城通勤时间压缩至30分钟以内，“打飞的上班”的梦想照进现实。

这条航线不仅改写了长三角城市群的时空格局，更让“低空经济”概念从蓝图跃入现实。作为继公路、铁路、航运之后的“第四张交通网络”，低空经济正以“空中巴士”“无人机物流”“智慧农业”等创新形态，重塑城市发展逻辑。嘉兴，这座地处长三角几何中心的城市，正在这场变革中抢占先机，探索一条“向天要空间”的产业升级之路。

天空成了“新马路”

传统通勤模式下，嘉兴至上海浦东需绕行高速或高铁，耗时超1.5小时。如今，低空交通环线以“点对点”直线飞行模式，将三地通勤效率提升300%，相当于在长三角城市群上空编织了一张“30分钟经济圈”网络，不仅缩短城市间的时

空距离，更催生了跨城职住、商务往来、文旅消费的新模式。上海金融精英晨起飞赴嘉兴开会，苏州游客乘坐直升机俯瞰南湖烟雨，正在成为日常图景。

据统计，目前嘉兴正在加快打造“无人机+医疗救治”“无人机+城市治理”“无人机+农林植保”等一批应用场景，已成功构建了23个应用场景项目，13条飞行航线覆盖嘉兴市内约80%区域范围，让低空经济今后真正“飞入寻常百姓家”。

“四重奏”掘金“新蓝海”

从大中型飞机到小微飞行器，从载人航空到无人机集群，那些曾出现在科幻电影中的空中出行、无人机物流等场景，如今正在嘉兴的蓝天之下成为现实。

近年来，嘉兴“低空+”应用场景呈现爆发式增长，而这背后，正是低空经济这一新质生产力的蓬勃崛起——作为万亿级规模的“新蓝海”，它正以不可阻挡之势“乘风而起”。

这一发展态势的形成，绝非偶

然，而是地理禀赋、产业基础、市场需求与政策支持共同奏响的“四重奏”。

从地理资源来看，作为长三角平原城市，嘉兴平均海拔仅3米，全年适航天数超300天，空域条件堪称“天然飞行区”。目前，嘉兴全市已建成各类直升机起降点33个，无人机起降点71个，为打造低空经济联通大物流、大网络的干线，形成立体交通奠定了基础。

从工业制造来看，嘉兴在低空制造业具备较强基础，目前，嘉兴已有18家低空制造企业、8家低空应用企业相继落户，串联起研发、制造、测试、应用、服务等多环节，低空产业集群已形成雏形。譬如，平湖重点建设低空配套制造、低空航空器、低空运营服务等关联产业，积极构建航空航天“211”现代产业体系；海宁也在航空航天产业的发展上也开足马力，打造海宁航空装备产业平台。

从市场规模来看，嘉兴不仅是江南粮仓，农民“钱袋子”连续21年领跑浙江全省，还是工业强市，所

辖五县(市)全部跻身2024年中国工业县(市)百强榜单。与此同时，城市人气持续攀升，截至2024年末，常住人口达560.8万，实现40余年正增长。旺盛的产业需求和庞大的市场体量，推动“低空+农业”“低空+工业”“低空+消费”等场景加速落地，既为低空经济注入新活力，更为城市未来打开无限想象空间。

从政策支持来看，去年9月，嘉兴发布《嘉兴市推动低空经济高质量发展实施方案(2024—2027年)》，从布设低空基础设施网、完善低空航线网络、构建低空飞行服务网等多方面着力，提出到2027年将嘉兴打造成为“长三角低空经济发展高地”的目标定位以及“3+2+2+X”的总体发展格局。

如今，在“四重奏”的协同发力下，嘉兴正以先行者的姿态在低空经济赛道上加速领跑，一个“天上有飞机、空中有航线、地面有产业、应用有场景”的立体化发展格局加快成型。

摘编自“嘉兴发布”微信公众号

八面来风·专题

责任编辑:颜静燕
邮箱:
yanyanan-gela@sina.com
热线电话:
22897274



中葡经贸合作空间广阔 可持续发展成焦点

葡萄牙经贸投资促进局主席里卡多·阿罗亚近日接受采访时表示，中国作为葡萄牙在亚洲的最大贸易伙伴，双边经贸关系持续深化，未来十年将迎来更多互利共赢机遇。2024年，中国自葡萄牙进口额达29亿欧元，同比增长9%，但贸易潜力仍未充分释放。葡萄牙企业正积极拓展中国市场，涵盖新能源汽车、可再生能源、高端制造等多个领域。

里卡多·阿罗亚在访华期间走访我国多个城市，他指出，在中国企业全球化进程中，葡萄牙凭借人才储备、创新生态及区位优势，正成为欧洲战略枢纽。未来，两国将在碳中和、科技研发等领域加强协作，进一步释放双边合作潜力。

近期，葡萄牙政府推出“战略性行业投资激励计划”，为低碳经济项目提供税收减免和财政支持。里卡多·阿罗亚强调，中企可通过与本地高校及科研机构的研究合作，参与技术出口产业链建设，共享可持续发展机遇。

据介绍，新能源汽车和可再生能源正在成为中葡合作的亮点。中国企业中创新航(CALB)宣布投资20亿欧元在葡萄牙建设锂电池工厂，成为该国绿色经济的标志性项目。此外，葡萄牙在风能、光伏技术及海上可再生能源项目上的优势，也吸引全球投资者关注。 王映凌

4月4日—19日每天11:00~14:00,协顺兴面馆在上海兴国宾馆7号楼开启“限时快闪”。苏州百年老字号邂逅上海百年花园洋房,让上海市民和赴沪游客足不出“沪”就能品尝到地道苏州滋味,共赴春日美食之约。

源自清末的百年老字号协顺兴面馆,历经岁月沉淀,深谙“不时不食”的江南饮食哲学,每个时令都会精心推出两款特色面。春尝三鲜鲜美,夏品赤白浓汤,秋食蟹粉金钩,冬享羊肉暖香,四季流转的时令风味化作一碗碗匠心苏式面,每一口都是江南水乡凝练出的舌尖风味。

本次快闪活动期间,协顺兴面

足不出“沪”就能品尝地道苏州滋味 协顺兴面馆在兴国宾馆开启“限时快闪”

馆携招牌时令面和经典特色小吃,将苏州老底子的烟火气原汁原味搬进上海百年洋房。招牌苏式双浇面是老饕们的最爱,特色焖肉、精卤三菇、雪笋牛肉丝、清炒虾仁、素三鲜,浇头选择多样。而季节限定款三鲜拌面和三鲜蚬肉面,汇聚江南水乡的鲜灵灵气,一口下去鲜到“眉毛掉下来”。还有一系列苏式小吃等着食客打卡,苏式绿豆糕、定胜糕、青团子、香糯螺蛳蛋饼、震泽黑豆干、茨菇片、桂花

马蹄鸡头米……苏式韵味和江南春味尽收腹中。

活动现场,吴江游礼的精美文创同步亮相。与“苏式面”同款的“焖肉”“熏鱼”挂件、祈愿好运的“定胜糕”挂件、寓意“高中”的糕粽丝绸挂件……件件独具匠心,传递别具一格的吴江文化。

吴江文旅集团相关负责人表示,本次快闪活动还精心打造了三重福利。食客在“协顺兴+兴国宾馆”快闪店消费满两次,凭盖章明信片就

可至吴江协顺兴面馆门店免费品尝一份传统苏式单浇面,活动有效期至2025年12月31日。4月9日—13日,食客身穿旗袍进店消费,即可获赠酒酿一份。4月14日—19日,三人同行,每人获赠豆花甜品一份。一碗面,半日闲。在上海兴国宾馆,古韵今风相映成趣,沪苏两地的文化对话正以美食为媒悄然展开。



江苏如东：“百姓舞台月月演”聚合合力惠民生



4月3日晚,在江苏如东喜润城广场上,如东县“千字当头聚合合力 服务基层惠民生”项目启动仪式暨“百姓舞台月月演”活动火热开幕。舞台上,演员们用歌声和舞蹈演绎着对生活的热爱;台下,观众们被精彩的表演深深吸引,不时发出热烈的掌声。此次活动不仅为市民们带来了一场视觉盛宴,更拉开了近300场主题实践活动的序幕,彰显了如东以“微行动”汇聚“大能量”,努力干在实处、干出精彩的精神风貌。

“节目很精彩,既有传统歌舞,也有杂技表演,孩子看得很开心,成年人也能暂时放下手机,我觉得很有意义。”家住城区的邱永田将全神贯注看表演的女儿抱在手中说道,“这样的形式真正贴近民心,希望以后能多举办一些类似的活动。”

现场除了精彩的文艺表演,还设置了有奖抢答环节。题目涵盖反诈宣传、文明祭扫、文明养犬等内容,不仅增加了活动的趣味性,还让市民们在轻松愉快的氛围中学习到更多关于文明城市建设的知识。参与活动的市民们热情高涨,纷纷举手抢答,现场气氛一度达到高潮。

近年来,如东持续开展“强国复兴有我”和“我爱如东我的家”主题活动,通过典型宣讲、文艺演出、知识竞赛、志愿服务、文明实践等形式,开展各类主题活动2000余场,进一

步营造了担当作为、跨越赶超、推动高质量发展的浓厚氛围。

此次启动“上新”的“千字当头聚合合力 服务基层惠民生”主题实践活动时间跨度为4月至12月,共有24个县级机关部门、18个镇(区、街道)承办。该活动深度融合“春风润心”“点亮星夜”“温暖秋冬”系列文明实践活动,涵盖理论宣讲、典型宣讲、社科普及、文艺演出、服务大集、阅读推广、知识竞赛、演讲比赛、公益培训等多种形式,旨在引导鼓励各地、各部门结合职能实际,组织开展各具特色的主题活动,共同汇聚“千字当头、干出精彩”的强大合力。“我们将以39场专项活动为依托,不断延伸开展近300场子活动,努力形成良好的示范引导效应,不断激发广大党员、干部、社会各界人士将爱党、爱国、爱社会主义的深厚情感转化为干事创业的强大动力。”如东县委宣传部副部长、县文明办主任、县文联主席陈建宗说。

今年是如东开展“我爱如东我的家”主题实践活动的第三年,本次活动也是“我爱如东我的家”系列活动之一。“这既是深化‘强国复兴有我’群众性主题宣传教育、拓宽新时代文明实践路径的创新之举,也是密切干群关系、凝聚奋进力量的有效载体。”如东县委常委、宣传部部长、统战部副部长吴海军表示,下阶段,如东将围绕中心大局,让主题活动“提士气”;密切联系群众,让主题活动“接地气”;创新形式方法,让主题活动“有人气”,做到将传播党的创新理论、弘扬中华优秀传统文化、激发改革创新的时代精神有机结合起来,以实实在在的惠民服务提升活动的吸引力和感染力,持续扩大活动的覆盖面和影响力。

徐书影 王军

奕瑞科技总部及研发中心项目顺利竣工验收

随着最后一道验收流程的完成,近日,奕瑞科技总部及研发中心项目正式宣告竣工验收。这一标志性工程的落成,为奕瑞电子科技集团股份有限公司(以下简称“奕瑞科技”)注入了新的发展动力。

奕瑞科技总部及研发中心项目位于浦东新区康桥工业区东区E05A-07地块,总用地面积18860平方米,总建筑面积74816平方米。项目由1幢16层研发实验楼、1幢8层实验楼、1幢9层实验配套楼、1幢1层体育馆组成。整体设计以“瑞奕环翠,活力绿谷”为理念,将建筑与绿化生态景观深度融合,打造了一个集约化、多层次、可持续的高质量开放性园区。



该项目由上海宝冶承建,此次竣工验收标志着奕瑞科技在技术创新和集成能力方面迈出了关键一步。作为全球领先的数字化X线核心部件及综合解决方案供应商,奕瑞科技致力于服务医疗、齿科、放疗、兽用和工业等多个领域。项目建成后,将新增方案产品的产能,进一步提升公司多品类核心部件的业务能力,更好地匹配下游客户需求,应对全球市场竞争。随着项目的全面投入使用,奕瑞科技将携手全球合作伙伴,共同推动数字化X线技术的普及与应用,为人类健康和工业发展贡献更多力量。

(刘洋)

收藏鉴定请找台居阁资深店主——张老师

中福台居阁古玩征集收购

台居阁是一家历经二十几年的诚信老店,荣获2018年中华文化促进会古玩城联盟·文明经营商户,2021年上海市文物购销许可商户! 长年高价收购红木家具、樟木柚木、古字画、连环画、古玉器、紫砂古铜器、各类金银币、纸币、银元、银器、铜钱铜板、邮票、旗袍、中外名酒等收藏品,诚信经营,欢迎咨询! 同时提供免费鉴定服务。到店上门敬请预约



台居阁二十几年的收藏有情提示:前附付费的鉴定拍卖请别上当! 变现快大金额当场结账 可上门车接车送 名家作品价格高

门店地址1:中福古玩城浙江中路188号正门口 门店地址2:上海市长宁区平溪路53号(良洁古玩) 多店经营敬请预约 咨询热线:136 3648 8685 张老师(微信同号) 真实为您免费鉴定 本店长期有效,一币一价敬请咨询 了解全球拍卖行情, 百度抖音视频全可搜索台居阁